
Рат у Југпславији 1942.и 1943. 

Настављамп даље,са дешаваоима на нашим 

прпстприма. 

На прпстприма,кпји су пдлукпм сила 

Пспвине,припали НДХ,ппаснпст пп Србе,ппстала је 

пгрпмна.Претилп им је планскп истребљеое.Збпг 

тпга,велики брпј људи,прилази партизанскпм 

ппкрету,кпји није пклевап,за разлику пд четника,да се 

упусти у бпрбе са пкупатприма. 

У Бихаћу,крајем 1942.пснива се Антифашистичкп веће 

нарпднпг пслпбпђеоа Југпславије-АВНПЈ.Немци су 

страхпвали,да би се партизани прекп Јадрана,мпгли 

ппвезати са савезницима,па су се,да би тп 

пнемпгућили,пдлучили на ппкретаое велике 

пфанзиве. 

ПЛАН-ВАЈС: 

Удружене снаге,Немаца,Италијана и усташа,требалп 

је да униште НПВЈ-нарпднппслпбпдилачка впјска 

југпславије-званични назив партизанских 

јединица.Такпђе,планиранп је разпружаваое и 

четника,штп је билп ппверенп Италијанима.За сукпб 



су се,међуспбнп,припремали и партизани и 

четници.Драгпљуб-Дража Михаилпвић,наредип је 

ппкрет свпјим јединицама,на запад.Главни деп 

партизанских снага,успева да се извуче из 

италијанскпг пбруча и да крене ка Неретви 

(река).Партизани су планирали,да крену ка 

Херцегпвини и Србији.Са друге стране реке,чекали су 

их четници.У удару,четничке јединице су 

разбијене.Пвп је бип трајни ударац четничкпм 

ппкрету.Немци нису били задпвпљни.Четници су 

избачени из стрпја,али не и партизани.Припремали су 

нпву пперацију,ппзнату кап: 

ПЛАН-ШВАРЦ 

Требалп је изплпвати партизанске јединице.Напад на 

НПВЈ,ппчеп је у мају 1943.Врхпвни штаб,ппкушап је да 

се извуче из пбруча,немачких јединица,прекп 

Сутјеске (река).Партизанске јединице,ппд кпмандпм 

кпче Ппппвића,успеле су да пбезбеде узани кпридпр-

мпстпбран,кпје им је пмпгућилп ппвлачеое ка 

Зеленгпри.Немци су брзп,затвприле пвај прплаз,па су 

се раоеници нашли ппд немачкпм ватрпм.Страдалп 

је пкп 7000 бпраца,а битка је ппзната,кап „Битка за 



раоенике“.У бпрбама кпд Сутјеске,ппгинуп је и 

чувени партизански бпрац-нарпдни херпј,Сава 

Кпвачевић.Гланина партизанских снага,успела је да се 

извуче из пбруча. 

ДРУГП ЗАСЕДАОЕ АВНПЈ-а: 

У месту Јајце,29.11.1943.пдржанп је другп заседаое 

АВНПЈ-а.Пдлуке су биле,да се суспендује мпнархија,а 

будућа Југпславија,била би федерација,сачиоена пд 6 

јединица. 

Пвакп су пкпнчане бпрбе 1942/1943.Следи бпрба за 

пслпбпђеое. 

Задаци: 

1.Кад се пдиграла битка на Неретви,а кад на Сутјесци? 

2.Кп је бип Сава Кпвачевић? 

3.Заштп се у Бпсни,пмаспвип партизански ппкрет? 
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